

APA 首屆大灣區預製菜專題館開幕

30多間食品企業參展

【香港商報訊】記者李銘欣報道：亞洲農產品及農業技術展 (APA)2023 首屆中國香港大灣區預製菜專題館昨日假香港會展中心開幕，30多間來自大灣區及其他省市的食品企業參展，同場設有多個相關議題的論壇及廚藝比賽。商務及經濟發展局副局長陳百里、香港再出發大聯盟秘書長譚耀宗擔任主禮嘉賓。該展一連3日舉行。

加工產品、乳製品及農業技術及設備等。前來參觀洽談的人士主要有國際的進出口商、貿易商、批發商、投資單位，為業界提供一個國際性專業農產品貿易及技術交流的平台。

吳燕：取得香港優質「正」印證書

參展商廣西梧州天譽茶業有限公司董事長吳燕表示，今次是新冠疫情後首次來港參展，雖然他們也有到外國參展，在迪拜已直接有業務，但梧州和香港始終很近，希望打入香港市場，再透過香港這個中轉港輻射到全世界，未來計劃在香港設立大型倉庫物流中心。因此，為迎合香港市場需要已取得香港優質「正」印證書。

李訪：令六堡茶走得更遠

中茗六堡茶創始人李訪表示，梧州的六堡茶屬有微生物參與發酵的後發酵茶，屬黑茶類，一直以外銷馬來西亞、新加坡、東南亞國家為主，所以在中國內地和香港認識的人不多，今次來港參展，是希望透過香港這個國際平台，令六堡茶走得更遠。

賀州企業冀接觸更多港客戶



主禮嘉賓為2023首屆中國香港大灣區預製菜專題館開幕剪綵。

廣西賀州市農業投資集團有限公司的趙萬勇表示，他們本身有合資格的供港菜場，有嚴格的品質及食品安全監控。今次來港參展是希望接觸更多香港客戶，其中包括超市及預製菜生產廠，為集團其他蔬果產品打入香港市場作準備，目前有計劃把家庭散客的蔬果團購服務由內地擴展至香港。

曲沃冀借港平台走出去

山西省曲沃縣晉之源農業開發有限公司業務經理趙治宇表示，他們公司本身有供港菜場，今次來港參展是想推廣他們公司主打的蘋果及南瓜，產品已取得國家無公害種植及有機認證，目前產品主要銷售西安、

深圳、北京、廣州及鄭州。至於蘋果及南瓜的乾片、泥溶等相關加工副食品也有開發，目前在阿聯酋、日本等東南亞國家有市場。今次來港參展是希望透過香港這個平台，尋求合作夥伴在外國開設預製菜加工生產線。

慈善滿漢光明識 明年2月舉行

【香港商報訊】由國際餐飲聯合總會會長、健康快車副主席、滿漢全席泰斗胡珠發起的大型慈善籌款活動「慈善滿漢光明識」，日前舉行新聞發布會。籌款活動將於2024年2月26日（農曆正月十七）在九龍灣宏天廣場百樂金宴國際宴會廳舉行，筵開50席，售賣餐券與贊助並行，每券15000港元，亦有諸多回贈驚喜。實主預祝活動圓滿成功。

發布會上，行政會議成員、立法會飲食界議員張宇人與中醫專家關華介紹「藥食同源與滿漢全席的關係」，香港四大名廚之一食神戴龍、健康快車香港基金總幹事葉小姐作分享。

胡珠表示，昔日滿漢全席食材種種原因無法再成為桌上佳餚，例如猴子腦、熊掌、象拔，已經由魚雲（即魚腦）、鱷魚掌和象拔蚌取代之。滿漢點心燒麥供發布會賓客品嚐並帶出獨特國識中之國識典故，小滿漢大健康也是藥食同源之義。持有國務院一號慈善牌受惠機構「健康快車」，響應國家主席習近平呼籲駛出國門，曾到巴基斯坦、緬甸、斯里蘭卡和烏茲別克等國家。26年來，「健康快車」醫治患白內障和糖網症患者累積超過100萬人，培訓醫護再延續手術治療者達80多萬人。

請踴躍參與這次善舉。詳情可致電葉女士6102 9598、鄧先生6618 8080和羅教授63326856聯絡。

亞洲農產品及農業技術展由香港美展展覽有限公司、中國香港食品安全交流協會、世界粵菜廚師協會（香港分會）主辦，香港商報等機構參與協辦。出席的主禮嘉賓還有港區全國人大代表胡曉明、香港城市大學副校長(行政)李惠光、立法會議員陳家佩、中聯辦經濟部貿易處行政組處長劉斌、港區全國人大代表黃冰芬等。

陳百里：把握預製菜商機

陳百里致辭時表示，很高興見到灣仔會展再次人山人海，會展業每年創造586億元，佔香港GDP 2.2%，作為單一產業屬相當高，所以特區政府已推出新一輪14億元的業界支援計劃，幫助行業復蘇。今次展覽的主題是預製菜，而預製菜愈來愈普及，行業發展空間很大，今次論壇聚集了不同產業鏈的業界人士，共同討論預製菜在標準、品質控制有哪些技術樽頸問題需要解決，了解背後技術流程，同時也令業界能把握預製菜的商機。

今屆30多間參展商類別涵蓋糧油產品、畜牧家禽產品、蔬菜水果產品、水產及海鮮、綠色及有機產品

樂善堂辦四川交流團促交流

【香港商報訊】九龍樂善堂於近日舉辦「四川交流團」，由團長樂善堂主席李聖根帶領該堂常務總理會副主席、常務總理、總幹事及行政人員，一連三日到訪四川成都市，拜訪多個政府部門，促進川港兩地交流。

樂善堂主席李聖根同時為四川省政協常務委員、香港四川社團總會監事長暨香港四川青年總會會長，一直積極推廣及推動川港事務。該堂於今年5月獲四川省僑務辦公室、四川省海外聯誼會批准，於屬下學校及社區設立香港特別行政區首個「熊貓書屋」，開拓學生閱讀視野，傳揚中華文化。該堂轄屬中學亦與四川多間學校結盟為姊妹學校，加強川港在教育上的互動交流。

交流團行程緊密，分別拜訪當地政府部門，包括四川省民政廳、教育廳、中醫藥管理局及港澳辦以及省委統戰部、省政協，了解四川社區治理政策及安老服務狀況，推動更多學校締結合作及探討川港

中醫合作之可能性，彼此交流服務經驗，並建立合作關係，成果豐碩。樂善堂期望未來探索更多川港合作的可能性，並將是次交流學習到的寶貴知識，應用於本堂各項服務，提升服務質素，惠澤市民。

另外，由民政及青年事務局和青年發展委員會合辦的「青年內地交流資助計劃」及樂善堂常務總理會資助，該堂舉辦的5日4夜「青年四川交流團」於11月20至24日亦圓滿舉行。「四川交流團」團員與「青年四川交流團」百多位師生一同參觀成都規劃館，了解四川成都的發展。

「青年四川交流團」行程亦非常豐富，師生們參



樂善堂「四川交流團」拜訪四川省教育廳，進行川港教育互動交流。

觀成都大型科創企業、臥龍大熊貓博物館、樂山大佛、三星堆遺址、杜甫草堂等景點，了解四川文化及歷史，擴闊視野，寓學於遊。同學們又到訪樂善堂的四川姊妹學校，互相交流學習經歷。他們都表示這次交流團獲益良多，期待下一次的交流體驗。

恭賀 香港商報創刊71周年

